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ΣΧΕΔΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 Σχ. Έτος: 2013-14                                                                                                
ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ   3ο ΓΕΛ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Ο ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: 

Η εξέλιξη του πολεοδομικού ιστού της Θεσσαλονίκης με το πέρασμα των χρόνων. 

 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

(ΠΕ) 

ΔΙΑΤΙΘΕΜΕΝΕΣ 
ΩΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΕ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ 
ΕΤΗ (ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

ΣΧΕΤΙΚΗ 
ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 

(ΦΟΡΕΑΣ 
ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ) 

Στούπα Ελένη ΠΕ12.01 2 εβδομαδιαίως ΟΧΙ 
 

  

 

   

 
 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 
A. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ: 

Η Θεσσαλονίκη αποτελούσε και αποτελεί το στολίδι του Βορρά. Γυρνώντας πίσω στο χρόνο μπορεί εύκολα 

κανείς να διαπιστώσει ότι ελάχιστα θυμίζει η σημερινή μορφή της πόλης με αυτήν που είχε πριν από τη 

μεγάλη και καταστροφική πυρκαγιά του 1917, χρονικό σημείο σταθμό στην ιστορία της πόλης. Από εκεί και 

μετά η ρυμοτομία της πόλης άλλαξε, εξελίχθηκε και για πολλούς βελτιώθηκε ακόμη περισσότερο από 

μικρότερες επεμβάσεις που πραγματοποιήθηκαν με το πέρασμα των χρόνων. 

 Σκοπός της έρευνας είναι: 

-να γνωρίσουν οι μαθητές την πόλη τους και τις αλλαγές που υπέστη η ρυμοτομία της από το 1917 έως 

σήμερα. 

-να αναβιώσουν τις σημαντικότερες περιόδους της Θεσσαλονίκης μέσα από φωτογραφίες και κείμενα και  

- να ανακαλύψουν την ιστορική και πολιτιστική ταυτότητα της περιοχής τους. 

 

 
Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, συσχέτιση με διδασκόμενα 

μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη κ.λ.π., ενδεικτικά μέχρι 300 λέξεις). 

Κριτήρια επιλογής : 

Είναι σημαντικό πριν ο κάθε μαθητής διδαχθεί και μάθει τη ιστορία της Ελλάδας και ακόμα περισσότερο την 

παγκόσμια ιστορία, θα πρέπει να διδαχθεί και να μάθει καλά την ιστορία του τόπου του. Αυτό θα τον 

βοηθήσει να προσανατολιστεί στο χρόνο και στον τόπο, να εμπεδώσει το αίσθημα της αγάπης προς την 
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ιδιαίτερή του πατρίδα ώστε να δημιουργήσει στάσεις και συμπεριφορές απέναντι στην πόλη του, πράγμα 

πρωταρχικό και αναγκαίο για ν'αγαπήσει και να εκτιμήσει τον πλούτο της. Να βρει το στίγμα του. 

Συσχέτιση με διδασκόμενα μαθήματα :  

Ιστορία, Πληροφορική, Νεοελληνική Γλώσσα. 

Αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη : 
Μέσα λοιπόν από τη διερευνητική μάθηση οι μαθητές: 

• Θα κληθούν να συλλέξουν, να αναλύσουν και να επεξεργαστούν διάφορες πληροφορίες με τελικό 

στόχο την γνώση της ιστορίας της πόλης τους. 

• Θα κληθούν μέσα από την ομαδική εργασία να αναπτύξουν πνεύμα συνεργασίας, και αλληλεγγύης. 

• Θα εξασκηθούν στην σωστή δομή και διατύπωση των σκέψεων τους χρησιμοποιώντας την 

Νεοελληνική Γλώσσα. 

• Θα καλλιεργήσουν και θα τελειοποιήσουν την ικανότητα αναζήτησης  πληροφοριών 

χρησιμοποιώντας τον Η/Υ. 

 

   

Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΘΟΔΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΘΕΙ  (μέχρι 200 λέξεις) 

Η μέθοδος που θα ακολουθεί είναι η μέθοδος project(ομαδοσυνεργατική).  

Χωρισμός των  μαθητών  σε ομάδες των τεσσάρων έως πέντε ατόμων.  

Κάθε ομάδα θα αναλάβει ένα υπο - θέμα το οποίο θα σχετίζεται με το κύριο αντικείμενο της ερευνητικής 

εργασίας.  

Υποθέματα μπορεί να προτείνει ο υπεύθυνος  καθηγητής ή και οι ίδιοι μαθητές μετά από συζήτηση στην 

ολομέλεια. 

Κάθε ομάδα θα επεξεργάζεται θέμα της και σε τακτά χρονικά διαστήματα θα κοινοποιεί στην ολομέλεια την 

πρόοδο που έχει κάνει. Κατά την διάρκεια της ολομέλειας θα υπάρχει συζήτηση, ανατροφοδότηση και πιθανές 

υποδείξεις από τους μαθητές και τον επιβλέποντα καθηγητή  για καλύτερη αντιμετώπιση των υπο-θεμάτων. 

Ενδεικτικά υπο-θέματα στα οποία μπορούν να εργαστούν οι μαθητές, χωρίς να αποτελούν δεδομένο είναι:  

α) Η πολεοδομική δομή της πόλης πριν το 1917 

β)Το χρονικό της πυρκαγιάς το 1917 και η νέα μορφή της πόλης μετά από αυτήν. 

γ) Χρονική περίοδος 1920 - 30. Περίοδος κατά την οποία εισρέει στην πόλη τεράστιος όγκος μεταναστών 

 με τη μικρασιατική καταστροφή που είχε ως αποτέλεσμα την επέκταση της πόλης. 

δ) Τα χρόνια του μεσοπολέμου. 

ε) Χρονική περίοδος 1960 και μετά. Περίοδος κατά την οποία αρχίζει να εφαρμόζεται στην Ελλάδα η 

ανοικοδόμηση με τη χρήση της αντιπαροχής. 

Η κάθε ομάδα θα αποφασίσει για τον ρόλο που θα αναλάβει  κάθε μέλος της(γραμματέας, συντονιστής), θα κάν  

το πλάνο εργασίας, θα αποφασίσει για τα υλικά που θα χρησιμοποιήσει όπως και τις πηγές από τις οποίες θα 

αντλήσει τις πληροφορίες που θέλει(internet, βιβλιοθήκες, εφημερίδες, περιοδικά). 

Συλλογή και ταξινόμηση του υλικού που θα αντλήσουν από διάφορες πηγές. 

Οργάνωση και δημιουργία  του φακέλου της ομάδας ο οποίος θα περιέχει την έκθεση της ερευνητικής εργασίας  

και όλα τα συμπληρωματικά στοιχεία τα οποία έχουν συγκεντρώσει.  
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Στην τελική φάση όλες οι υποομάδες συνεργάζονται μεταξύ τους ώστε να συνθέσουν την τελική και 

ολοκληρωμένη έκθεση ερευνητικής εργασίας. 

Το τελικό αποτέλεσμα θα αναρτηθεί στο διαδίκτυο και θα παρουσιαστεί σε ειδική ημερίδα στο σχολείο. 

 

 

Δ. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (μέχρι 200 λέξεις) 

Βασικός στόχος είναι οι μαθητές να μάθουν να δουλεύουν ως μέλη μιας ομάδας, να μπορούν να 

συνεργάζονται, να συζητούν και να συνδιαμορφώνουν προτάσεις. 

Να αποκτήσουν την ικανότητα να κατανοούν φαινόμενα και καταστάσεις βασιζόμενοι στις πληροφορίες τις 

οποίες αντλούν από διάφορες πηγές. 

Να γνωρίσουν την ιστορία της πόλης τους. 

Να αγαπήσουν τον τόπο τους και να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα που αφορούν την προστασία του και τη 

βελτίωση του. 

Να αποκτήσουν τις κατάλληλες δεξιότητες ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν στις αυξημένες απαιτήσεις 

που δημιουργούνται από την παρουσίαση μίας ερευνητικής εργασίας(power point, επεξεργασία φωτογραφίας 

και video, σύνδεση Η/Υ και video projector). 

Τελικός σκοπός, η ενημέρωση του στενού και ευρύτερου περιβάλλοντος για τα αποτελέσματα της  

ερευνητικής εργασίας με την ολοκλήρωση της ημερίδας και την ανάρτηση της έκθεσης στο διαδίκτυο.  

 

 

Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Υπολογιστές, Διαδίκτυο, Εργαλεία συγγραφής κειμένων, εργαλεία επεξεργασίας video, φωτογραφίας. 

 
Στ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

"Θεσσαλονίκη 1912-1962",  Εκδόσεις: Εταιρία Μακεδονικών Σπουδών. 

Επιστημονικές ανακοινώσεις στο Internet, φωτογραφίες από το διαδίκτυο, Youtube.  

 
 
 
 

 
 
 
 

 


